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                                                                                                       Septiembre 2021 

 
En la ciudad de Navojoa Sonora, siendo las once horas del día miércoles 01 de 

Septiembre del año dos mil veintiuno, se reunieron los integrantes del H. Consejo 

Académico de la Unidad Regional Sur de la Universidad de Sonora para llevar a 

cabo la sesión extraordinaria del H. Consejo Académico de manera virtual a través 

de la plataforma Microsoft Teams, bajo el siguiente orden del día:  

1. Lista de asistencia y verificación del quórum. 
2. Aprobación del orden del día. 
3. Lectura y aprobación en su caso del acta anterior. 
4. Presentación del cuarto informe de la Vicerrectoría del periodo 2020-

2021, sobre las actividades de la Unidad Regional Sur, de la 
Universidad de Sonora. 

5. Asuntos generales. 
 

1. Lista de asistencia y verificación del quórum.  

En atención al primer punto del orden del día, la Dra. Adriana Leticia Navarro 

Verdugo, Vicerrectora de esta Unidad da la bienvenida a los presentes e inicia la 

toma de lista de asistencia por parte del Secretario Técnico, contándose con la 

presencia de 12 integrantes del Consejo Académico, por lo que se declara instalada 

la sesión.  

01-102/2021 Se aprueba Quórum por unanimidad. 

2.  Aprobación del orden del día 

La Vicerrectora, puso a consideración de los integrantes del H. Consejo Académico 

la aprobación del orden del día, se hace la votación para la aprobación del orden 

del día, la cual fue aprobada con 12 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones, 

acordaron: 

 

02-102/2021 Se aprueba orden del día y se declara legalmente instalada la 

sesión. 
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3. Aprobación del acta anterior.  

En relación a la lectura del acta anterior por parte del Secretario Técnico, se somete 

a votación del Consejo la aprobación del acta 101, la cual se vota a favor por 

unanimidad al contar con 12 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones. 

03-102/2021 Se aprueba el acta 101 de la sesión de Consejo Académico del día 

miércoles 30 de Junio de 2021. 

4.  Presentación del cuarto informe de la Vicerrectoría del periodo 2020-
2021, sobre las actividades de la Unidad Regional Sur, de la Universidad de 
Sonora. 

La Dra. Adriana Leticia Navarro, Vicerrectora de la Unidad Regional Sur, inicia la 

presentación ante el Consejo Académico del informe de los indicadores durante el 

periodo 2020-2021 de la actividades realizadas en la Unidad Regional Sur, 

reconociendo el trabajo realizado por los Directores de División, Jefes de 

Departamento y Coordinadores de programa, así como a los demás compañeros 

que se suman al trabajo colaborativo y de equipo haciendo la presentación de las 

diapositivas que contienen imágenes y datos de las actividades que se informan, 

entre ellas las acciones realizadas en algunos rubros como el de formación de 

recursos humanos y relevo generacional; estímulo a la jubilación; apoyo, atención y 

acompañamiento a estudiantes; evaluación de alumnos y egresados; evaluación y 

acreditación de programas educativos; nueva oferta educativa; matrícula; servicios 

de apoyo académico; creación, optimización y mantenimiento de instalaciones 

físicas; fortalecimiento de la investigación en áreas estratégicas; consolidación de 

cuerpos colegiados de investigación; servicios profesionales de calidad de 

laboratorios, talleres y bufetes; servicio social y prácticas profesionales; producción 

y difusión artística y cultural; cooperación con sectores privado, público y 

académico; desarrollo sustentable; transparencia, acceso a la información y 

rendición de cuentas; promoción de la equidad de género; promoción de la cultura 

de la salud, deporte y actividad física; internacionalización de las funciones 

universitarias; presupuesto asignado y ejercido 2020-2021; vinculación, entre otras, 

compartiendo imágenes de las actividades informadas a través de la plataforma de 

Microsft Teams, para que la puedan observar todos los presentes, una vez 

terminada la presentación, la Consejera presidente le solicita al Secretario Técnico 
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del Consejo se sirva mostrar de manera rápida el contenido del cuarto informe de 

labores, por lo que el Secretario comparte las imágenes del cuarto informe a los 

consejeros presentes. 

 

En tanto la consejera presidente, agradece la edición y redacción de parte de Olivia 

Paredes, así como el trabajo colaborativo de Malena y Mileydi, el trabajo arduo 

realizado para lograr este informe de actividades, muchísimas felicidades y muchas 

gracias, también quiero decirles felicidades a todos los que hicieron posible que la 

Unidad Regional Sur este en estas condiciones, con más programas educativos, 

con mayor presencia, vinculada, con resultados que se notan y con indicadores 

cumplidos, así que muchas, muchas felicidades y gracias, con esto se tiene por 

cumplida la obligación de presentar el IV informe de trabajo antes este H. Consejo 

cede el uso de la voz para el caso que alguien tenga algún comentario que hacer al 

respecto. 

 

Solicita la palabra el Consejero alumno Andrés Tamayo para expresar un 

agradecimiento por parte de los estudiantes para la Vicerrectora y todo el equipo de 

colaboradores, manifestando que si no hubiera sido por su apoyo no hubiera sido 

posible egresar de una de las mejores universidad del sur de Sonora, como es la 

Universidad de Sonora, agradeciendo el apoyo que otorgado, deseándole lo mejor 

a ella así como su equipo, al Lic. Marco Antonio Velderrain muy agradecido con él 

también; con Mileydi también estamos agradecidos y en fin con todo el equipo, por 

habernos dado el apoyo para salir adelante en esta pandemia, cuando teníamos 

dudas y preguntábamos y nos ayudaban, si no hubiera sido por su ayuda quizás 

nos hubiéramos atrasado mucho más, por cuestiones como el ceneval que por 

cuestiones de la pandemia no podíamos hacerlo, y por acuerdos hechos lo logramos 

y así no nos retenían en la universidad, también porque se están viendo obras de 

infraestructura muy buenas que vienen para la universidad y eso es muy bueno 

porque eso significa que la universidad está creciendo. 

 

Solicita la palabra el consejero Dr. Ernesto Clark Valenzuela, quien aprovecha para 

felicitar a la Dra. Adriana Leticia Navarro por su labor desarrollada durante su 

gestión, por este cuarto informe, por todos los resultados obtenidos a pesar de la 

emergencia sanitaria se tienen buenos indicadores y resultados, agradezco el 
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apoyo a nuestra División, las gestiones realizadas para ampliar la oferta educativa, 

tenemos dos nuevos programas que van caminando bien, Licenciatura en 

Educación y Licenciatura en Trabajo Social y pues por todo lo bueno que se logró, 

una felicitación también para todo el equipo de Vicerrectoría. 

 

Participa el Consejero Dr. Jesús Alfredo Rosas Rodríguez para felicitar por la 

presentación del IV informe de esta administración y desear lo mejor para lo que 

viene, es el compromiso de todos, el seguir cuidando nuestra URS que tanto 

queremos y desearle lo mejor en las siguientes etapas y proyectos que se proponga, 

muchas felicidades. 

 

Participa la Dra. Lidia Zallas para unirse a las felicitaciones de este IV informe que 

está muy completo, con indicadores muy favorables que ya se mostraron, 

agradecerle el apoyo a los docentes. A los estudiantes, como ya lo mencionó el 

consejero estudiante, las dos licenciaturas que tenemos gracias a su gestión, los 

apoyos para los proyectos de Fideicomisos de cuotas, el apoyo por esta presente 

siempre en nuestros eventos académicos, creo que hemos estado ahí al pendiente 

y usted no nos ha dejado de apoyar constantemente, eso ha sido fundamental para 

este departamento, le deseamos muchas felicidades y mucho éxito en sus 

siguientes proyectos que usted tenga, donde quiera que este va dar lo mejor, en 

hora buena para todos, y bienvenido Dr. Rosas que la próxima semana ya estará 

en funciones y que le dará seguimiento a todos los proyectos pendientes, muchas 

gracias Dra. Adriana y a todas las personas que están a su alrededor ahí apoyando 

a nuestro departamento. 

 

La Dra. Adriana Leticia agradece las felicitaciones y agradecimientos expresados 

por los consejeros, al equipo de colaboradores, al Secretario de Unidad Dr. Marco 

Velderrain, a mi equipo cercano, a Mileydi que por aquí esta y quiero como mi hija 

aquí, a Cristal a Olivia, es el equipo que ha estado aquí muy cercano trabajando 

conmigo, a Oscar Palomares que siempre dio el plus apoyando con videos a las 

divisiones, a los departamentos, a Angélica Díaz, al Ing. Heiras, a los encargados 

de Biblioteca, a los trabajadores que es un hecho histórico lo de las votaciones 

maduras con amor, con entrega y pasión en su trabajo de los trabajadores de cero 

votos por la huelga, esas muestras de amor por la institución de traer la camiseta 
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puesta, esperemos que continúe todo el trabajo colaborativo y de apoyo entre las 

partes con ellos con todo el equipo ya ven hemos logrado mucho, por eso les 

agradezco a todos los trabajadores de las áreas esenciales, si hacen un recorrido 

los jardines están hermosos verdes, sobre todo en este tiempo de pandemia que 

han trabajado sobre todo los de seguridad que han trabajado como si no hubiera 

pandemia, a blanquita de aquí de Vicerrectoría, nos separamos del cargo con 

mucho amor en espera de la jubilación, muy agradecida y muy contenta con todos 

los colaboradores, muchas gracias y nos vemos pronto, siempre quedo a sus 

órdenes. 

6. Asuntos generales. 
 

La Consejera presidente pregunta a los presentes si alguien tiene algún asunto que 

quisiera tratar en el punto de asuntos generales, y no habiendo otro asunto que 

tratar se avisa que el sábado hay cambio y se nombra encargado en la División de 

Ciencias e Ingeniería por el Dr. Jesús Alfredo Rosas, y el lunes el cambio de entrega 

recepción de Vicerrectoría, muchas gracias pendiente y a la orden, hoy como 

siempre. 

 

Siendo las 11:54 horas y sin otro asunto que tratar se cierra la sesión. 

 

 

 

A T E N T A M E N T E 

“El saber de mis hijos hará mi grandeza” 

 

 

DRA. ADRIANA LETICIA NAVARRO VERDUGO 

PRESIDENTE 

 

 

 

 

DR. MARCO ANTONIO VELDERRAIN RODRÍGUEZ 

SECRETARIO TÉCNICO DEL CONSEJO 
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